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T +
Réduire si possible les expressions suivantes : Li€a0 HIS 15) L) gsall Lo
C=3b-1-6b+1 +5b-2 A=3a-11 -2a+11-9a+7

D=-7y+1 +2-5y+1 +3y-13 B=-2x-7-3x-7-4x+9

oo »
Réduire si possible les expressions suivantes :  LiSae HIS 15) L) gsaal) Lo

C=3ax+3a—5x—4a—6xa+1 +5x—2x+3

D=-3by-7y+1 +2b—-S5yb+3y+7y+8yb

A=2a+3ab-3b—-4a+2ab+11-9a+7

B=—-6xy+2x—-7y—-5+3xy—7x+2—-4y

ST - ==
Réduire si possible les expressions suivantes : Lo SIS 1) ) frnal] Loy

C=3x>-3xy—6y’ +4 +5x* —2xy—8x"

D=3x’-3xy—-6y’> +4 +5y’ —2xy—8x’

A=5a’+3a—-8—-4a’+2a+9+5a*+4

B=-6a’-5a+5-2a*-7a-3a*-7a+2

ST I
Réduire si possible les expressions suivantes : Li€a0 HIS 1) LM fsal) Las

C=3ab’*-6a—3b+3+5a>—2a+3b

D =-7xy+ 3y - 5x+ 7y + 3x — 4xy

A=—xy+4x+3y —5x+2yx—y+8

B=5x*+3xy’ —2x*+2xy’ —5x’y 4+ 6-5x°

ST =
Réduire si possible les expressions suivantes : L0 SIS 13 L) fraall Loy

C=@B3b-1)—(-6b+1) +5b-2 A=3a-11) - (2a+11)-9a+7

D=—-(-7y+1) +(2-5y+1)+3y-13 B=-2x-7-3x)—-(7-4x+9)

Exercice .6 Maths-Inter.ma 6,
Réduire si possible les expressions suivantes : L0 SIS 13 L) fraal] Loy

C=(3ax+3a-5x)—(4a—6xa+1)+5x+3

D=-3by -7y)+1 +(2b—-5yb +3y)+ 7y + 8yb

A =—(2a+3ab—-3b) —(4a+2ab) +11-9a+7

B=—(—6xy+2x—-7y)—5+(3xy—7x+2)—-4y

Seree I T
Réduire si possible les expressions suivantes : Li€a0 IS 13) L) fral) Lo

C=3x"-(3xy—6y> +4) —(-5x* — 2xy)— 8x*

D=3x" —(3xy-6y°)+4 +(5y*> —2xy)—8x’

A=—(5a>+3a-8)—(4a’+2a+9)+5a*+4

B=—(-6a’*-5a)+5—(2a*—-7a—-3a*)—7a+2

Exercice .8

Maths-Inter.ma

s I

C=3(3b-1)—-4(—6b+1 )+5b-2

D=-3(-7y+1)+2(=5y+1 )+3y—13

A=2(3a-11)—-4(2a+11)-9a+7

B=-6(2x-7)-5(3x—-7)—4x+9

Bonne Chance

http://www.maths-inter.ma Date :
Réalisé par Ammari Simo Inspecteur principal de maths

03/09/2017

E-mail : ammaril042@gmail.com Tel: 0649113323


http://www.maths-inter.ma/
mailto:ammari1042@gmail.com

MATHS @ INTER 1¢re College _ CE7 Calcul Littéral Série :2-AF Page:1/1
| Bxercice [} LI
Developer les expressions suivantes L) 4 ) fral) il

C=3a(3a-1)-4(—6a+1 )+5a*-2a+3

D=-3y(-7y+1)+2(-5y*+3y )+3y*—13

A=2a(3a-11)—4(2a+11)-9a’ +7

B=-6x(2x—-7)-5(3x*-7x+2)—4x

Exercice 2 I
Developer les expressions suivantes L) G ) fseaal) ]

C=(3x-1)(-6x+1 )+5x*—2x+3

D=(-7x+1)(-5x+3)+3x"-13

A=5(a’+3a—-11)-6a(2a+11)-5a*+1

B=(-6a+5)(2a-7)-(3a’-7a+2)

Exercice 3 3
Developer les expressions suivantes L) G ) fseaall ]

C=(3a-1)(—6a+1)+5a*-2a+3

D=(-7x+1)(-5x+3)+3x*-13

A=5(x"+3x—11)—4x(2x+11)-5x" +1

B=(-6y+5)(2y-7)—(3y*-7y+2)

T + I
Developer les expressions suivantes LI 4 pn)] friaall _udiif
C=(-3b-4)(—6b+7 )+5b*’-2b+3 A=2(3a-11)(2a+5)-8a°+7
D=-3(-7y+1)(-5y+1)+3y>*-13 B=-(2x-7)(3x-5)—4x’ +6x+1
e I s I
Developer les expressions suivantes LI Ly )] friall _udiif
C=(3a-1)(-3a+7 )+a’—5a+6 A=2a(3a-11)-4(2a+11)-9a*+7
D=—(-3y+1)(-5+3y )+5y* -4 B=-x(2x-7)-7(x*-2x+1)-5x

| Bercice [ o. IS
Developer les expressions suivantes LI 4y )] fuiall _udiif
C=(-x-1)(-6x+1 )—3x*-2x+3 A=(a-5)(2a+3)-2a°+6
D=(-2x+3)(-3x+5)+5x*-13x+3 B=(-7a+2)(3a-1)—(3a’-4a+1)

ECEC 7
Developer les expressions suivantes L 4y ) dosecal] il
C=(-2a-1)(—4a+1)+a’-3a+4 A=3(2x"+5x-1)-3x(5x+2)-7x"+2
D=(-4x+3)(2x+4)+6x* -7 B=(-3y+1)(5y-2)-2(5y* -4y +3)

Bonne Chance
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[Bodce B 1 I

Factoriser les expressions suivantes: ;L) 4 und] fsal] o
C = -3ab — 6b + 15abc — 12ab* + 9a’b A =2a- 3ab+5a’ +7ac

D=(y+1)x+(y+1)y+(y+1 )z B = 5x — 10xy + 15x* + 35xz

S o

Factoriser les expressions suivantes.: 2L 4 s fvall Jac
C = —7xy — 5xy° + 8xy’ A =2ax(a—5)—4ax(2a+3)—7ax

D=(2x+1)x+(2x+1)y+(2x+1)z B =2ay(3a—4)—4ay(5a+1)-—8ay

Gercce— > I

Factoriser les expressions suivantes: L) 4 pnd] fsal] o
C=(x-1)(-6x+1)—-2x(x—-1)+5(x-1) A=(a-5)(2a+3)+7(2a+3)—3a(2a+3)

D=3x(-2x+3)-5(2x+3)+(—2x+3)(x+7) B=(-7a+2)(3a-1)—4a(-7a+2)+(-7a+2)

(a—b)a+b)=a’—-b’ (a—b)’ =a’—2ab+b’ (a+b)>=a’+2ab+b’
a’—b*=(a—b)(a+b) a’—2ab+b*=(a—b)? a’+2ab+b*=(a+b)’
[ Exercice [0 « IS

Developer les expressions suivantes ’ LI Ly pund) dosacal] il
A=(3x+11)* —4(3x+11)(7x-2)-9x* +121

B=-6x(2x-7)-(2x-7)*—(2x+7)(2x-7)
C=(3x—-1)(5x+6)—(2x+1)*—(3x+5)(3x—5)
D=(2x-3)"—(5x+2)* —(4x+1)(4x-1)

E=(5x+3)*+(4x-1)* —2(5x-3)(5x+ 3)

Berce I <
Developer les expressions suivantes ’ LI 4y graal] il

A=(3x+11)" —4(3x+11)(7x-2)-9x* +121
B=—6x(2x-7)—-(2x-7)"-(2x+7)2x-7)
C=(3x-1)(5x+6)—(9x* -6x+1) - 21x* + 7x

D=(2x-3)*—(5x+2)*

E=(2x+3)" +(5x-1)’ —2(2x+ 3)(5x-1)
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’ (a+b)? (a+b)’ (a+b)a—b) \
C_ g G s>
\ a’ +2ab+b* a® +2ab+b* a’ —b*
Compléter les égalités suivantes : p A el gladial) aal
(2x —3)* =4x% —ee X+ (Bx—=2)  =wr X2 — oo X+ - Bx=2)(+ + ) =9x>— 4
Q2x+3) =4x" 4o X + oo BX+2) = XA X + - (53X —4) (- + ) =257 — -

(++—=3)? =25x7 — s XA o

(....+7x)2 =16+ X+ -

2
X

T Ve +9)=121x7 — -

(6x+11)* = x* —ees X+ e

(8X—5)2= xz—.... X+ .-

(10X —1)(-erfoer) = eoee X7 — oo

Développer , en utilisants les identités remarquables :

s AL Aalgd) ciliilaial) Jlaatialy A Ay ) doal) ]

A=x+1)°+2x-3)°

B=(x+1’—-(2x-3)

C=03x+1°-2(x-1)

D=32x-1°-2(x+7)’

E=5x-5°+3(x-7)

F =2(11x-2)° +3(11x +2)*

G=32x-1-2(x+7) +(3x-5)(2x+3)

H=-25x-7°=2(x+6)° +x(x-5)

Factoriser , en utilisants les identités remarquables :

s Al dalgd) ciliUaial) Jleaiady 4000 4 padl fmal) Jas

A=x>+23x+3°

B=x>-25x+5"

C=3x)}-11I°

D=x>+10x+25

E=x"-14x+49

F=25-16x’

G=36x>-84x+49

H=(x+1’-2x-3)°

K=4x’+36 x + 81

L=4(x-1)+36(x—-1)+81

M=36(x+3)-84(x+3)+49

T=92x-1°-4(x+7)°

U=9-6(x+3)+(x+3)°

2
\ a’ +2ab+b* a’ +2ab+b* a’ —b’ /
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